
 

  
Der Finanzminister hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 8. Februar 2018 

beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Sandro Hersel, Fraktion der AfD 
 
 
Steuerprüfungen in Mecklenburg-Vorpommern 

 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Bei der Beantwortung der Kleinen Anfrage wird davon ausgegangen, dass der Begriff der 

Steuerprüfung die Außenprüfungen auf Grundlage der §§ 193 ff. der Abgabenordnung in Ver-

bindung mit § 42f des Einkommensteuergesetzes umfasst. 

 

Die Anzahl der durchgeführten Betriebsprüfungen, Umsatzsteuersonderprüfungen und Lohn-

steueraußenprüfungen sowie die festgestellten Mehrergebnisse werden nach bundeseinheit-

lichen Vorgaben ermittelt, zur Bundesstatistik gemeldet und in nachstehender Antwort aufge-

führt. 

 

 

 
1. Wie viele Steuerprüfungen wurden 2014, 2015 und 2016 in Mecklen-

burg-Vorpommern durchgeführt (bitte nach Jahren getrennt auf-

führen)? 

 

 

 

 2014 2015 2016 

Betriebsprüfungen 2.732 2.605 2.639 

Umsatzsteuersonderprüfungen 1.110 1.065 987 

Lohnsteueraußenprüfungen 1.457 1.457 1.328 
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2. Wie viele verschiedene Unternehmen bzw. Personen wurden in den 

Jahren 2014, 2015 und 2016 kontrolliert (bitte den Jahren entsprechend 

zuordnen)? 

 

 

 

Der Landesregierung liegen die erbetenen Informationen nicht vor.  

 

Prüfungssubjekt im Sinne des § 193 der Abgabenordnung ist immer ein gewerblicher oder ein 

land- und forstwirtschaftlicher Betrieb beziehungsweise eine Person, die eine freiberufliche 

Tätigkeit ausübt. Dabei kann eine Einzelperson Inhaber von mehreren zu prüfenden Betrieben 

sein oder auch in einem Unternehmen während eines Kalenderjahres mehr als eine Prüfung mit 

verschiedenen Besteuerungszeiträumen abgeschlossen werden. Insofern wird nur die absolute 

Anzahl der im Kalenderjahr abgeschlossenen Prüfungen statistisch erfasst, nicht aber die ange-

fragten Daten. 

 

 

 
3. Zu welchen Ergebnissen kamen die Steuerprüfungen in den Jahren 

2014, 2015 und 2016 (bitte die Zahlen über die Art des Ergebnisses den 

entsprechenden Jahren zuordnen)?  

 

 

 

Aufgrund von Außenprüfungen wurden folgende Mehrsteuern festgestellt: 

 

 2014 

(in Euro) 

2015 

(in Euro) 

2016 

(in Euro) 

Betriebsprüfung 69.977.347 88.970.166 66.632.124 

Umsatzsteuersonderprüfung 14.171.965 11.683.348 17.444.649 

Lohnsteueraußenprüfung 4.996.866 5.426.990 4.365.899 

 

 


